Об итогах работы в 2019 году.

          Сеть учреждений культуры в 2019 году кардинально не изменилась. В сфере культуры Чебулинского муниципального района работают 19 библиотек, 19 клубных учреждений, Центр народных ремёсел, Центр казачьей культуры, краеведческий музей с отделом в селе Чумай, Детская школа искусств, 3 стационарных и 1 передвижная киноустановки. В результате реорганизации районный информационно-методический центр был присоединён к Верх-Чебулинскому КДЦ.        
В клубных учреждениях работают 244 творческих формирования, количество участников в них 2980 человек. Из них 127 формирований для детей и подростков, в них занимается 1571 человек.
10420 жителей района являются читателями библиотек, из них 2950 человек – дети и подростки, 1514 человек – юношество и молодёжь.
60 детей получают начальное художественное образование в детской школе искусств.
В 2019 году приоритетными направлениями деятельности учреждений культуры стали:
- реализация национального проекта «Культура»;
- подготовка к 300-летию Кузбасса;
- реализация партийного проекта «Культура малой Родины»;
- реализация муниципальных программ;
- проведение мероприятий, посвящённых Году театра в России;
- развитие туризма.
В рамках нацпроекта «Культура» провели инженерно – обследовательские работы по выявлению технического состояния здания Центральной районной библиотеки (из местного бюджета (МБ) направлено 241 тыс.руб.), до конца декабря будет объявлен конкурс на изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания.
В ходе подготовки к 300-летию Кузбасса подготовили проект и заменили кровлю на  Кураковском сельском клубе (МБ – 2664,4 тыс.руб.), а также подготовили проекты на капитальный ремонт кровель СДК п.Первый и и Николаевского СДК (МБ – 409,3 тыс.руб.).
В 2019 году Чебулинский район в третий раз стал участником федерального проекта «Культура малой Родины», который был инициирован партией «Единая Россия». В предыдущие годы участниками проекта становились Верх-Чебулинский КДЦ, Николаевский и Новоивановский СДК, в 2019 – Чумайский СДК. Сумма средств из федерального и областного бюджета составила 3 500,0 тыс. руб. На эти средства проведено комплексное оснащение зрительного зала Чумайского СДК театральными креслами (240 шт.), одеждой сцены, звукоусилительным и световым оборудованием, а также системой сценической механизации. При этом дополнительно из местного бюджета на ремонт этого учреждения было направлено более 3300,0 тыс.руб. На эти средства частично отремонтирована кровля, зрительный зал, фойе, система отопления, во всём здании заменены окна на ПВХ, обновлён фасад, проложена канализация, сделаны 2 современных санузла. 
Кроме этого в рамках муниципальной программы «Культура Чебулинского района» были проведены текущие ремонты кровель Усть-Сертинского СДК и Михайловского сельского клуба (МБ – 181,3 тыс.руб.), проведён текущий ремонт системы отопления  районного краеведческого музея ((МБ – 233,4 тыс.руб.), частично заменены окна на ПВХ в Усть-Чебулинском и Дмитриевском СДК, Покровском и Новоказанском сельских клубах и Орлово-Розовской библиотеке, а также заменены входные двери в Дмитриевском СДК, Кураковском и Орлово-Розовском клубе, Усть-Чебулинской библиотеке, двери пожарного выхода в Шестаковском СК (МБ – 965,5 тыс.руб.). Также в ближайшее время будет завершён текущий ремонт зрительного зала в Кураковском сельском клубе (МБ – 50 тыс.руб.).
В целях устранения замечаний в сфере пожарной безопасности произведён демонтаж горючей обшивки и проведен текущий ремонт внутренних помещений в Курск-Смоленском СДК (МБ – 257,4 тыс.руб.), на текущий ремонт систем АПС потрачено 195,3 тыс.руб.
В направлении антитеррористической безопасности в 2019 году продолжена работа по установке в учреждениях культуры систем видеонаблюдения. Специальное оборудование установлено в Центральной районной библиотеке, районном краеведческом музее и Чумайском СДК (МБ – 208,4 тыс.руб.).
Большая работа была проведена по продвижению туристического бренда Чебулинского района.
В уходящем году Чебулинский районный музей принял участие в региональном и Всероссийском этапах туристской премии «Маршрут года-2019», по итогам которых разработанный сотрудниками музея детский проект «Урок-путешествие «Миллионы лет тому назад» занял 3 место в номинации «Лучший детский маршрут» на всероссийском уровне. А наш, уже полюбившийся всем кузбассовцам и гостям региона фестиваль «В гостях у динозавра», признан одним из лучших туристических событий и удостоен диплома 3 степени областного конкурса «Визит-Кузбасс2020» в номинации «Большое событие». На подготовку и проведение этого фестиваля в 2019 году из местного бюджета было направлено 780,0 тыс.руб.
До конца 2019 года в управление культуры будет приобретён новый микроавтобус «Газель» для организации перевозок творческих коллективов и туристических групп. 

		В планах на 2020 год:
- продолжить работу по реализации национального проекта «Культура»: подготовить проект и пройти экспертизу капитального ремонта здания Центральной районной библиотеки, провести инженерно – обследовательские работы по выявлению технического состояния здания Алчедатского СДК; открыть модельную библиотеку в с.Усть-Чебула.
- продолжить работу по подготовке к 300-летию Кузбасса: пройти экспертизу проекта и провести капитальный ремонт кровли СДК п.Первый, пройти экспертизу проекта капитального ремонта кровли Николаевского СДК;
- в рамках федерального проекта «Культура малой Родины»: провести текущий ремонт и оборудование Усть-Чебулинского СДК (приобрести новые театральные кресла, одежду сцены, звуковое и световое оборудование);
- продолжить проведение в учреждениях культуры мероприятий по пожарной и антитеррористической безопасности;
- продолжить работу по развитию туризма в Чебулинском муниципальном районе;
- реализовать планы мероприятий в рамках Года памяти и славы (75-летия Победы) и 85-летия района.
